

# Zpravodaj obce Trnava,

okres Třebíč



číslo vydání 14  
2006

červen

---

## Zprávy OÚ Trnava

Obec Trnava podepsala smlouvu o smlouvě budoucí na převod pozemku na stavbu poldru na Klapovském potoce nad obcí. Smlouva byla sepsána s Lesy ČR. Poldr bude chránit obec před přívalovými dešti.

Byla podána žádost o dotace na stavbu sportovního areálu ve výši 6.650.000,- Kč. Žádost byla podána na Ministerstvo financí ČR a současně do Poslanecké sněmovny PČR.

Na stavbu kanalizace a ČOV byl vybrán dodavatel stavby ze šestnácti podaných nabídek. Stalo se jím sdružení firem: Kevos s.r.o. a firma Outulný. Technický dozor na stavbě kanalizace a ČOV bude provádět firma Investing s.r.o., M.Majerové 900/2, Třebíč. Výběr technického dozoru byl proveden ze tří cenových nabídek.

Soutěž o dodavatele stavby víceúčelového hřiště mezi školkou a školou vyhrála firma Kevos , spol. s.r.o., Žďárského, Třebíč.

V měsíci červnu byly dokončeny čekárny u autobusových zastávek. Doufáme, že občané ocení tyto stavby a budou je sřežít, aby nám je nikdo nepoškodil. Celková hodnota čekáren je 150 tis. Kč.

Koncem května byl dokončen chodník od základní školy směrem na Třebíč. Bohužel se nepodařilo všechny občany přesvědčit o důležitosti a výhodě mít před svým domem chodník a upravené okolí. Stavba je v hodnotě 1,3 mil. Kč.

Obec Trnava podala na základě vybudování chodníku přihlášku do soutěže „Zklidňování dopravy ve městech a obcích“.

## Informace kulturní a školské komise

### Historie obce Trnava - část 10

#### Povídání o domovních číslech

##### **č. 45 Nový dvůr u Náramče,**

po první pozemkové reformě patřil k Trnavě. Celkem měl výměru 122 ha, po pozemkové reformě bylo 80 ha rozparcelováno a byl vytvořen zbytkový statek 42 ha.

##### **č. 46 U Jandáků**

Dům byl postaven jako dřevěný v roce 1773 a jméno má po majiteli, který pocházel z čísla 10 od Jandů.

##### **č. 47 Fara**

Fara byla postavena v roce 1786.

##### **č. 48** Bylo postaveno v roce 1782 a první majitel byl Pacal Josef

##### **č. 49** Bylo postaveno v roce 1781 a první majitel byl Fabián Nováček

##### **č. 50** Bylo postaveno v roce 1788 Martinem Hnízdilem

##### **č. 51** Byla to obecní kovárna a dostala číslo až roku 1794

##### **č. 52** Bylo postaveno v roce 1804 a postavil ho Josef Pohořilský

##### **č. 53** Dům byl postaven v roce 1804 a prvním majitelem byl František Benáček

##### **č. 54** Je to bývalá stará škola, která byla postavena v roce 1804 a jako škola sloužila do roku 1885, kdy byla postavena škola nová.

##### **č. 55** Prvním majitelem byl doku 1840 Josef Lysák

##### **č. 56** Dům byl postaven asi roku 1840.

##### **č. 57** Dům postavil Tomáš Motáček a byl zapsán do gruntovní knihy roku 1833

##### **č. 58** Do gruntovní knihy byl zapsán roku 1856 a postaven byl 1838 a prvním majitelem byl Václav Doležal.

##### **č. 59** Byla to výměnka staré kovárny čísla 20 a zapsána byla roku 1838 do gruntovní knihy.

##### **č. 60** Dům byl vystavěn roku 1845 a vystavili ho pro svoje děti Václav Motáček z čísla 1 a František Kroupa z čísla 6.

##### **č. 61** Kdy byl dům vystavěn se nedá zjistit, ale roku 1862 tam bydlel Augustin Sedláček a původně to bylo pole z čísla 35 a stávaly tam baráčky pro podruhy z tohoto domu.

##### **č. 62** Číslo vzniklo z části domu čísla 11 a tuto část koupil roku 1838 Ignác Jaša

##### **č. 63** Dům vznikl roku 1841 rozdělením z domu č. 35. Nejprve tam bydlel Martin Motáček než si postavil dům 60.

##### **č. 64** Dům vystavil výmínkář z domu č. 63 před rokem 1859 a jmenoval se Karel Vávrů.

##### **č. 65** Dům vystavěl František Toman roku 1864

##### **č. 66** Dům vznikl odkoupením části mlýna a z čísla popisného 12 v roce 1870 a koupila ho Františka Mejzlíková.

Široký

## **Ze života farnosti**

Vážení spoluobčané,

doba dovolených je před námi. Někteří zůstanete doma, někteří už máte naplánováno kam pojedete. Má to být doba klidu a odpočinku. Člověk potřebuje odpočinek, aby načerpal nových sil. Může to být také takové zastavení, kdy můžeme vnímat krásy kolem sebe, na které někdy nemáme ani čas. Nebo také být více dohromady s rodinou a trávit společné chvíle.

Než ovšem začnou naplno prázdniny, tak tuto neděli 2. července budeme slavit v naší obci pouť. Mše svatá bude v kostele ke cti sv. Petra a Pavla v neděli v 8.00 hod. Je to oslava patronů našeho kostela i naší obce sv. Petra a Pavla. Je to také příležitost si uvědomit, že naše životy jsou poutí, které mají mít směr a cíl. Pokud člověk nemá cíl a směr, chybí to nepodstatnější.

Přeji Vám hezkou dobu dovolených, ať si odpočínáte a ať Vaše životy mají směr a cíl.

P. Václav Knotek, farář

## **Kultura**

Kulturní dům prožívá období letního klidu. Pořádáme pouze prodejní a předváděcí akce. Vinárna stále slouží k rodinným oslavám. Ubytovna je využívána umělci, dělníky stavebních firem a pořadateli předváděcích akcí.

Tělovýchovná jednota připravuje koncert skupiny Katapult, který se uskuteční 21. října 2006.

Osvětová beseda přeje všem občanům krásné prožití letní dovolené.

OB Tmava - p. Švaříček

## **Sport**

### **Tělovýchovná jednota**

V prvé řadě bychom Vás v tomto čísle „Zpravodaje“ chtěli informovat o výsledcích jednotlivých mužstev v sezoně 2005/2006.

Muži skončí na předposledním, 13 místě a s největší pravděpodobností je čeká návrat do IV. třídy OP.

Družstvo dorostenců po špatném závěru jarní části skončí ve spodních patrech tabulky.

Pro příští sezonu bude přihlášeno družstvo mužů a družstvo starších žáků.

Dne 1.7.2006 se uskuteční na hřišti TJ již tradiční „pout'ová zábava“. K poslechu a tanci bude hrát skupina SSM.

V měsíci srpnu proběhne již také tradiční „opékání ryb“. Na tuto akci budou vyvěšeny plakáty s uvedením přesného termínu.

## VV TJ Trnava

### Sbor dobrovolných hasičů

SDH Trnava se opět v novém roce zapojila do seriálů soutěží v požárních sportech. V letošním roce Trnavu reprezentuje družstvo starších žáků a družstvo mužů. Přípravuje se také družstvo mladších žáků, kteří se zatím seznamují s požárním sportem.

Družstvo mužů se zúčastnilo 6. května noční soutěže ve Velkém Meziříčí, zde skončilo na 10. místě s časem 22,89 a 11. června soutěže v Okříškách, zařazené do okresní ligy. Zde se nám požární útok nepodařilo dokončit.

Družstvo žáků má za sebou tyto soutěže:

- 7. května - okresní liga mladých hasičů – 6.místo – 19,41 s.
- 14. května - okresní liga mladých hasičů – 8.místo – 19,55 s.
- 27. května - okresní kolo hry Plamen – 3.místo

18. června se uskutečnila Okrsková soutěž hasičů v Trnavě

- 1. místo – Trnava – 17,67 s
- 2. místo – Oslavička – 22,53 s
- 3. místo – Hroznatín – 24,75 s

Celkově otevřená soutěž : 1. Budíkovice – 17,45 s

- 2. Benetice – 17,62 s
- 3. Trnava 17,67 s

Soutěž doplnily dvě družstva žáků ukázkou s docíleným časem 16,68 a 25,04 vteřin.

V sobotu 15.dubna 2006 vypukl požár stodoly patřící k domu č. 38. Po spuštění sirény zasahoval Sbor dobrovolných hasičů Trnava. Rozvinul vedení od hydrantu u hospody a začal chránit sousední budovy, aby nedošlo k rozšíření požáru. Po příjezdu profesionálních hasičů z Třebíče bylo započato s lokalizací požáru včetně stržení krovu. Na likvidaci požáru se dále podíleli hasiči z Rudíkova, Budišova, Pozďatína a trnavští občané. Při požáru nedošlo k žádnému zranění. Trnavští hasiči hlídali požářiště až do ranních hodin. Ráno je vystřídala druhá skupina, která pomohla s odvozem ohořelých trámů a předala objekt majiteli.

Oznamujeme občanům, že v druhé polovině roku bude dálkově pouštěna a ovládána siréna z Hasičského záchranného sboru kraje Vysočina. Pravidelně každou první středu v měsíci ve 12.00 hodin bude siréna po dobu 120 vteřin zkoušena.

SDH Trnava

### Myslivost

Na jaře uspořádalo Honební společenstvo Trnava brigádu na sázení lesních stromků. Myslivci zasázeli celkem 1000 boroviček v obecním lese.

Od 16. května probíhá odlov srnců. Celkově má HS v plánu ulovit 27 srnců, z toho 9 trofejových. Dva zahraniční lovci z Itálie ulovili v naší honitbě 2 trofejové srnce.

Červen je tradičně měsícem myslivosti a ochrany přírody. Myslivci věnují veškerou péči zvířatům žijícím v přírodě. Dbají o to, aby zvěř nebyla rušena při přirozeném rozmnožování. V tomto období většina spárkaté zvěře klade mláďata, v honitbě se objevuje i mladá pernatá zvěř. Proto myslivci žádají naše spoluobčany, aby při vycházkách do přírody zbytečně zvěř neplašili, nedotýkali se mláďat a nenechávali volně pobíhat domácí psy.

Honební společenstvo Trnava

## **Klub českých turistů Trnava**

V minulém čísle Zpravodaje jsme naplánovali několik pochodů. První z nich se konal 2.4.2006, šlo nás 6 lidí trasu Rudíkov, Horní Vilémovice, Věstoňovice, Velký javor, Trnava – asi 20 km.

Další pochod neplánovaný se šel na velikonoční neděli 16.4.2006. Zúčastnilo se 7 lidí + 2 pejsci a vydali jsme se za krásami koniklece velkého. Trasa vedla na Ptáčov – Ptáčovský kopeček, Hostákov a Trnava – Kobylínek, délka asi 13 km.

Další plánovaný pochod se uskutečnil 30.4.2006. Jen nastala změna trasy. Šlo se do Přeckova k Pazderně a zpět. I pro nepřízeň počasí se 4 členové zúčastnili.

Další pochod se konal 21.5.2006 do Budišova na zámek. V zámku se nachází zoologický depozitář, který zahrnuje především exponáty obratlovců z celého světa. Prohlídka zámku trvala 1 hodinu, ale zdaleka nestačila vzhledem k velikosti sbírky. Určitě si prohlídku někdy zopakujeme.

Hlavním pochodem je každoročně Putování k javoru, letos již po 27. Z Trnavy startovalo 102 účastníků, z toho 14 cyklistů, z Třebíče 45 účastníků, z toho 14 cyklistů a z Rudíkova 3 cyklisté. Děkujeme všem 150 účastníkům za účast.

Počasí ráno trošku zlobilo, ale pak bylo celý den slunečno. V blízkosti Velkého javoru – asi 300m po žluté TZ, každý účastník obdržel klobás na opečení a děti limonádu. Další občerstvení bylo zajištěno v cíli i s hudbou. Na kytaru zahrál folkový písničkář Pavel Pokorný. Doufáme, že se pochod všem zúčastněným líbil a že se s námi podívají k javoru i příští rok.

V červenci a srpnu se také vydáme na několik pochodů. Plánujeme prohlídku Nesměřského a Balinského údolí. Bude to některou nedělí, start v 8-9 hodin od klubovny (naproti školce). Termín bude uveřejněn ve skříňce u autobusové zastávky.

Těšíme se na hojnou účast.

Výbor KČT Trnava

## **Mateřská škola Trnava**

Čekání na léto

Sluníčko, příroda plná vůní, zmrzlina, prázdniny ... Správně, řeč je o létu. Poslední měsíc školního roku červen je již předzvěstí toho, že léto je téměř zde a s ním těšení na mnoho krásného, na poznávání nových věcí, míst a lidí, které možná potkáme na prázdninových cestách.

I naše školka ráda cestuje. Po oslavě Dne dětí, se kterou vydatně pomáhali starší žáci ZŠ Trnava proměnit se v pohádkové bytosti, nás čekala zvířátka a loupežníci ve stejnojmenném muzikálu, který byl pro děti připraven v divadle Pasáž v Třebíči. Velkou událostí byl výlet do Vyškova. Vedle ZOO PÁRKU všichni nedočkavě očekávali návštěvu DINO PÁRKU. Ta nikoho nezklamala. Tyranosaurus, stegosaurus či triceratops a další mohutná pravěká zvířata, která obývala naši planetu před miliony let, vydávala autentické zvuky a některé modely v životní velikosti byly i pohyblivé. Zážitek byl umocněn promítáním 3D filmu o vzniku Země a možností vyhrabat si ve velkém archeologickém pískovišti dinosauří kosti.

V červnu nás také čeká ukázka výcviku policejních psů, povídání s policejní preventivní, která děti zasvětila do tajů bezpečného chování v silničním provozu. Zajímavá bude i návštěva Domku v Třebíči, kde se děti seznámí s terarijními zvířaty.

Konec měsíce patří loučení s budoucími prvňáčky. Na slavnostním setkání budou povýšeni na velké předškoláky. Pro děti bude také připravena hostina s dortem, pochutnají si na něm všechny. Mateřskou školu opouštějí: Karolínka Bartejsová, Pavlík Obůrka, Petřík Mezlík, Kájík Polášek, Hanička Meluzínová a Ivetka Fialová. Přejeme jim dobrý start do školního života, mnoho úspěchů a plnou aktovku jedniček a krásných zážitků.

Přejeme všem pohodové léto plné sluníčka, mnoho krásných zážitků z prázdninových cest a cestování.

MŠ Trnava - pí. Renata Špačková

## **Základní škola Trnava**

„Koukám, jak ten čas letí .....“, zpívá se v jedné známé písni. A my opravdu koukáme a nemůžeme uvěřit, že se blíží opět konec školního roku. Červen znamená příchod léta, sluníčko, konec školy a brzké prázdniny. My se tu ovšem na chvíli vypravíme do minulosti – na počátek posledního čtvrtletí školního roku.

Jaro jsme ve škole přivítali opravdu velkolepě. Ve všech vyučovacích předmětech během března a dubna probíhalo projektové vyučování na téma „Jaro – Velikonoce“. Vyvrcholením tohoto projektu byly pracovní dílničky, ve kterých děti nejenom pekly a vyráběly velikonoční „maličkosti“, nýbrž také počítaly, psaly a připravovaly anketu s některými obyvateli Trnavy pro náš školní časopis „Trnavánek“.

Květen a červen patří pravěku. Toto téma žáky velice nadchlo. V rámci předmětů na ně vykukovali mamuti, dinosauři i pravěcí lidé. Sami žáci si do školy přinesli spoustu zajímavostí a podkladů. Jaké to je být pravěkým člověkem, si všichni vyzkouší na vlastní kůži na třídní škole v přírodě v Biskupicích, jež nese příznačný název – „Výlet do pravěku“.

V květnu jsme jako již tradičně navštívili se staršími žáky školy naše hlavní město. Exkurze se dětem líbila. Počátkem května děti z MŠ a ZŠ předvedly maminkám krátké vystoupení, které bylo dárkem k jejich svátku. Úsměv na tváři a obrovský potlesk byl pro všechny největší odměnou. V červnu jsme oslavili s MŠ Mezinárodní den dětí. Děti se vypravily do pohádkové říše, kde byly pro ně připraveny zajímavé úkoly. Také k nám zavítali třebíčtí policisté. Se svými psy nám předvedli opravdu zajímavý program.

Konec školního roku bude také zajímavý – chtěli bychom podniknou cyklistický výlet do nejbližšího okolí a dále strávit jednu noc ve škole. Poslední den bude opět slavnostní s předáváním vysvědčení i dopisu se slovním hodnocením.

Děkujeme všem zúčastněným v soutěži „Sbíráme starý papír“. Obrovský dík patří panu Kopečnému za zajištění odvozu, panu starostovi a zaměstnancům obce za pomoc při nakládání. A jak jsme dopadli? Opět skvěle – sebráno 3 700 kg. Nejlepší sběrači budou odměněni.

Konec školního roku pro nás znamená i loučení s našimi absolventy – „pátáky“. Přejeme jim úspěšný start v nové škole, správné učitele a všechno „nej“.

Kteří to jsou a kam po prázdninách půjdou?

*Lenka Trnková, Jaroslav Oulehla, Radek Černý /ZŠ Rudíkov/, Dana Polášková /ZŠ Benešova/, Kristýna Veselá, Pavel Malec /ZŠ TGM/, Petr Procházka /ZŠ Na Kopcích/, Martin Kudláček /Katolické gymnázium/.*

Závěrem přeji všem dětem i dospělým příjemné letní dny plné sluníčka, pohody a příjemných zážitků.

**ZŠ Trnava- Mgr. Vlasta  
Vlčanová**

*Obecní úřad přeje všem občanům příjemné prožití prázdnin, dovolené  
a teplých letních dnů.*



